



FLACĂRA ROSIE

Organ al Comitetului regional P. M. R. Arad și al Sfatului popular regional

Arad, anul XI Nr. 3224

4 pagini, 20 bani

Miercuri, 15 decembrie 1954.

— Lă împărțirea veniturilor (pag. 2)
 — Toată atenția concursului echipei artistice de amatori (pag. 2)
 — Scrisori către redacție — Mai multă răspundere față de bunul obște (pag. 2)
 — O organizație U.T.M. inactivă (pag. 2)
 — Au fost despăgubiți de către ADAS (pag. 3)

— Poporul sovietic aprobă în unanimitate hotărârile conferinței de la Moscova (pag. 3)
 — De ce nu sint rentabile cuptoarele de var de la Săvișin? (pag. 3)
 — Ecoul notei de răspuns a Guvernului Sovietic adresată la 9 decembrie Franței, Angliei și S.U.A. (pag. 4)

— Comenzi în legătură cu vințarea rostită de V. M. Molotov cu prilejul celei de a 10-a aniversări a Tratatului de alianță și asistență mutuală dintre U.R.S.S. și Republica Franceză (pag. 4)
 — Notă Guvernului Sovietic adresată S.U.A. (pag. 4)
 — Notă — Ce apăra unii politicieni occidentali (pag. 4)

Primirea candidaților de partid — sarcină de mare însemnătate

Partidul se întărește și își consolidează legăturile cu clasa muncitoare și cu masele celor ce muncesc, primind în rîndurile lui pe cei mai buni, mai devotați și mai hotărâți dintre muncitori și dintre ceilalți oameni ai muncii de la orașe și sate. Pătrunși de încredere și dragoste față de partid, numeroși fruntași în producție, tehnicieni, țărani muncitori și intelectuali de frunte cer să fie primiți în rîndurile avangărzii clasei muncitoare.

În prezent, în numeroase organizații de partid are loc primirea de noi candidați și membri de partid.

Partidul cere organizațiilor de partid ca la primirea de noi membri să respecte cu fermitate neabătută principiul leninist-stalinist al primirii strict individuale, să vegheze în permanență la îmbunătățirea compoziției lui sociale, să-și îndrepte preocuparea principală spre calitatea membrilor săi.

Pentru a realiza o creștere a rîndurilor partidului corespunzătoare cu sarcina întăririi continue a rolului său de avangardă al clasei muncitoare, de conducător al poporului muncitor în lupta pentru socialism, este necesară respectarea cu strictețe a directivelor și instrucțiunilor Comitetului Central privitoare la primirea de candidați și noi membri în partid.

În fața comitetelor raionale și orășenești de partid și a organizațiilor de bază stă sarcina de a desfășura o muncă susținută pentru înarmarea membrilor de partid cu cunoașterea Rezoluției Plenare a C. C. al P.M.R. din Iulie 1950, precum și a instrucțiunilor cu privire la aplicarea acestei Rezoluții. Fiecare activist și fiecare membru de partid trebuie să cunoască temelnic principiile și criteriile privitoare la primirea în partid și la reglementarea compoziției sociale a partidului, să tragă maximum de învățăminte din greșelile săvîșite în trecut la primirea în partid, să fie conștienți că poartă o mare răspundere în fața partidului pentru felul cum au loc primirea de candidați.

Comitetul orășenești Arad și comitetul raional de partid Gurahonț acordă atenție deosebită primirii de candidați în partid. Birourile organizațiilor de bază și membrii de partid au fost îndrumați să desfășoare muncă politică în rîndurile celor mai buni și cinstiți oameni ai muncii pentru a-i ajuta să se ridice la un astfel de nivel de conștiință, încît să devină demni de a fi primiți în partid. Activiștii de partid ca Petru Sold de la Comitetul orășenești de partid și alții au ajutat în mod practic organizațiile de bază în munca de primire a candidaților de partid. Aceasta a făcut ca în orașul Arad cererile de primire a candidaților de partid, în majoritatea cazurilor, să fie rezolvate într-un timp relativ scurt, asigurîndu-se în rezolvarea acestora exigența și vigilența necesară.

Deosebit de importantă este precizarea din proiectul Statutului modificat că stagiul de candidat nu trebuie să fie o simplă formalitate, ci o etapă de pregătire a candidatului. În proiectul de Statut — este datore să se îngrijească necontenit de educarea și creșterea nivelului politic al candidaților, să-și atragă la întreaga muncă a organizației de partid, să ajute candidații să se pregătească în vederea intrării lor în partid.

Stagiul de candidat, obligatoriu pentru toți acei care doresc să intre în partid, are o mare însemnătate pentru îndeplinirea cerințelor puse de partid cu privire la calitatea membrilor săi.

Bune rezultate în munca de educare a candidaților ca luptători activi pentru cauza partidului au obținut organizațiile de bază de la uzinele „Gh. Dimitrov”, unde 19 tovarășii din rîndurile candidaților au devenit fruntași în producție: Ilie Marin, Ioan Selejan și alții. De asemenea organizațiile de bază de la Fabrica de zahăr, „Tricol roșu” și altele se ocupă îndepărtate de educarea candidaților de partid, urmărind îndeaproape felul cum studiază ei în cercurile și cursurile de partid la care sint încadrați. Ca urmare a acestui fapt, unor candidați de partid li s-au și incredințat sarcini de răspundere. De pildă, la „Tricol roșu” candidatul de partid Amalia Armenic, fruntașă în producție, li s-a incredințat sarcina de propagandist.

Unele comitete raionale de partid, ca de pildă, Criș și Lipova și unele organizații de bază nu privesc cu toată seriozitatea primirea de noi candidați de partid și educarea acestora. Comitetul raional de partid Criș (prim-secretar Ioan Miculiță) nu a ajutat prin activiștii săi în suficientă măsură organizațiile de bază din raion în ceea ce privește primirea de candidați de partid și nu exercită un control sistematic asupra organizațiilor

de bază în această direcție. Slaba preocupare din partea comitetului raional de partid a dus acolo că și în momentul de față în cuprinsul raionului să fie organizații de bază, cum e cea de la gospodăria agricolă colectivă din Vârșand și alte, care pînă acum n-au primit nici un candidat de partid. Tovarășii Ștefan Laesany și Francisc Borar, activiștii ai comitetului raional de partid, au stat timp de două luni în secțiile lor, fără a ajuta organizațiile de bază să primească măcar un candidat. De asemenea mai sint cazuri cînd unele organizații de bază, cum este — de exemplu — cea din Crișana, nu respectă Instrucțiunile C.C. al P.M.R. în legătură cu primirea de candidați.

În activitatea a numeroase organizații de bază au loc manifestări de birocrațism în rezolvarea cererilor de primire în rîndurile candidaților de partid. Așa stau lucrurile și la organizațiile de bază de la gospodăria agricolă colectivă și S.M.T. Sintana, unde sint depuse cereri de luni de zile, a căror rezolvare se târăgănează.

Târăgări birocratice au loc într-un șir de organizații de bază și în ce privește examinarea primirii în partid a candidaților cărora le-a expirat stagiul. La organizațiile de bază din Olari, Caporal Alexa și altele au fost expirate de luni de zile stagiile candidaților fără ca acestea să ia vreo măsură pentru primirea lor în partid.

Mai sint cazuri cînd unii membri de partid dau dovadă de o gravă lipsă de vigilență, dînd recomandări cu multă ușurință unor elemente nedemne de a deveni candidați de partid. Așa s-a întîmplat și la organizațiile de bază de la gospodăria agricolă colectivă din Ususău, la cariera de piatră C.F.R. Păuliș și altele, cu prilejul discutării cererilor în adunările generale, unde în loc să se demaște cu curaj asemenea elemente, membrii de partid au fost de acord cu primirea lor în rîndurile candidaților.

Problema foarte importantă a educării ideologice și călirii politice a candidaților, pentru a-i ajuta să se pregătească în timpul stagiului ca să devină buni membri de partid, n-a fost înțeleasă de către Comitetul raional de partid Lipova. Tov. Vereș Teodor, secretar cu problema de propagandă și agitație a privit cu superficialitate încadrarea candidaților de partid în diferite cercuri și cursuri ale învățămîntului de partid. În acest raion, aproape jumătate din numărul candidaților de partid n-au fost încadrați în cercuri și cursuri, pentru a-și ridica nivelul ideologic.

Pentru ca stagiul de candidat să nu rămînă o simplă formalitate, organizațiile de partid trebuie să se îngrijească necontenit de educarea și creșterea nivelului politic și ideologic al candidaților, încadrîndu-i în învățămîntul de partid.

La rîndul lor, candidații au datoria să lupte activ pentru realizarea hotărîrilor partidului și guvernului și îndeplinirea sarcinilor date de organizație, pentru a-și însuși morala comunistă, a-și ridica nivelul politic, astfel încît stagiul de candidat să constituie o adevărată școală de educare și călire în spirit partinic.

Fiecare organ și organizație de partid și fiecare membru de partid trebuie să se pătrundă de faptul că primirea candidaților și a noilor membri în partid este o sarcină de cea mai mare însemnătate. Mobilizarea activului fără de partid de către organizațiile de bază, antrenarea celor mai buni oameni ai muncii fără de partid în realizarea sarcinilor economice, politice, culturale, etc., puse de partid contribuie în mod serios la întărirea legăturii organizațiilor de partid cu masele, la cunoașterea și educarea acestora.

Comitetele raionale și orășenești de partid sint obligate să îndrume și să exercite un control permanent asupra felului cum se desfășoară primirea de candidați în organizațiile de bază, să combată cu țărnie orice denaturare, deviere sau călcare a instrucțiunilor C.C. cu privire la primirea de candidați. Ele au datoria să analizeze în mod sistematic felul cum se desfășoară această muncă și să tragă la răspundere acele birouri ale organizațiilor de bază și pe acei activiști care manifestă dezinteres față de această problemă.

Proiectul Statutului modificat pune în fața noastră sarcini sporite, ridică la un nivel și mai înalt titlul de membru de partid. Este datoria noastră să odată cu intensificarea muncii politice pentru primirea de noi membri și candidați de partid, să ne ocupăm cu și mai multă grijă de educarea celor care se pregătesc să intre în partid, ceea ce va duce la întărirea rîndurilor partidului.

20 întreprinderi din orașul nostru lucrează în contul anului viitor

În ultimele zile, la redacția noastră au sosit vești prin care sistemul anunță că o serie de întreprinderi de stat și cooperative meșteșugărești din orașul nostru și-au îndeplinit planul pe anul în curs și acum dau produse în contul anului viitor.

Pînă acum și-au îndeplinit planul anual de producție 10 întreprinderi de stat și 10 cooperative meșteșugărești din oraș. Printre acestea se numără Fabrica de unt „Mitra”, Trăstie de panificație, Atelierele T.C. 5, „Refacerea”, „Polycrom”, etc. și cooperativele meșteșugărești „Ecaterina Varga”, „21 Decembrie”, „Oțelul”, „Chimica”, „Vremuri Noi” și altele.

Viitorii muncitori

În hala de strunguri a Școlii metalurgice nr. 2 din orașul nostru domnesc mare însufletește. Elevii din anul II și III lucrează cu atenție la piesele de strung care vor intra în componența noilor strunguri fabricate de ei. Unii elevi lucrează la mașinile de strung, alții la raboteză, iar alții montează piesele fabricate gata, pe paturile de strung. Aici găsim pe Vasile Janici, elev din anul III, care lucrează la montarea axei principale a unui strung nou construit de elevii școlii. Mai departe lucrează elevul strungar Petru Ardelean din anul II, care execută la strung o piesă componentă de la viitoarele strunguri.

Cu elan lucrează și elevii timplari din anul II care sint în fruntea întreprinderii organizate în școală. Elevii ca Gheorghe Csurös, Ioan Pocioan, Alexandru Daniel și alții, care lucrează cu multă pricepere și aplică înlocuințelor indicațiile maștrilor din secție, s-au situat în fruntea întreprinderii.

Nici un raion din regiunea noastră nu a realizat încă planul de colectare

Față de celelalte regiuni ale țării, regiunea noastră este mult rămasă în urmă în ceea ce privește realizarea planului de colectare. Pînă la data de 10 decembrie a. c. nici un raion n-a îndeplinit în întregime planul de colectare. În unele raioane ca Sănicolau Mare, Gurahonț și Lipova, unde organele de partid și de stat au desfășurat o mai susținută muncă politică de lămurire în rîndul producătorilor, rezultatele sint mai bune. În celelalte raioane: Arad, Criș, și în special în raionul Ineu, ritmul colectărilor se desfășoară cu o încetinire de nepermiss. Abia în ultimul timp, în raionul Criș a început să se accelereze oarecum munca de colectare.

Faptul că regiunea noastră este codășă la colectări, nu poate fi cu nimic justificat. Recolta de porumb și de alte produse de toamnă a fost în acest an bogată. Cu toate acestea, planul de colectare a porumbului, ca și a altor produse, nu s-a realizat. Aceasta dovedește că acțiunea de colectare n-a fost privită de către toate organele de stat și de partid ca o sarcină de cea mai mare importanță.

Nu se admite nici o târăgăneare a îndeplinirii planului de colectare. Trebuie depuse toate străduințele pentru ca planul de colectare să fie grabnic realizat.

Oamenii ai muncii din agricultură! Îndepliniți-vă conștiinșios obligațiile la colectare pentru asigurarea pîinii poporului muncitor, pentru întărirea patriei noastre!

Comune frunțașe la predarea cotelor de porumb

Ca urmare a aplicării metodelor agrotehnice pe scară tot mai largă la cultura porumbului, țărani muncitori din comunele raionului Lipova au cules în acest an o recoltă sporită. Indrumați de inginerii și tehnicienii agricoli, țărani muncitori

și-au muncit pămîntul într-un chip nou și au scos recolte bogate. Ca o recunoștință a acestui fapt, majoritatea din ei își predau cu cinste cotele către stat. Pînă acum, țărani muncitori din comunele Birzava, Odvoș, Săvișin, Roșia Nouă, Vărdia,

Zăbrani și Ilteu și-au achitat în întregime cotele de porumb datorate statului. De fapt, țărani muncitori din comuna Ilteu și-au predat pînă acum aproape în întregime toate cotele către stat. Pînă acum, țărani muncitori din comunele Birzava, Odvoș, Săvișin, Roșia Nouă, Vărdia,

Bagarul păcii și socialismului este de neînvinc

Oamenii muncii sprijină Declarația conferinței de la Moscova

În orașul și regiunea noastră, oamenii muncii continuă să-și manifeste, prin mîltiguri, atașamentul față de hotărârile conferinței de la Moscova, încrederea în țărnia lagărului păcii și socialismului. Despre aceste mîltiguri ne scriu și corespondenții.

Într-o scrisoare, corespondenta Isabela Bîldariu ne înștiințează că la cooperativa de producție meșteșugărească „Ecaterina Varga” din Arad, a avut loc săptămîna trecută un mîltig însuflețit al lucrătorilor, care s-au pronunțat împotriva remilitarizării Germaniei occidentale. La mîltig, tov. Lazăr Iancovici a vorbit despre însemnătatea Declarației conferinței de la Moscova. Dintre cei prezenți a mai luat cuvîntul Maria Hanzelik, lucrătoare la secția păpuși. Ea a arătat că fiecare muncitor conștient urăște războiul și luptă împotriva pregătirilor militare ale imperialismului.

Despre mîltigul de la fabrica „Tricol roșu” ne scrie corespondenta Magdalena Schriifer. La mîltig, pe marginea Declarației conferinței de la Moscova, tovarășii Traian Pelău și Martin Farcaș, au făcut cite o expunere, în limba romînă, respectiv în limba maghiară. După aceste expuneri au luat cuvîntul unii participanți la mîltig. În cuvîntul său, tov. Traian Zoica a arătat că tineretul de la fabrica „Tricol roșu” aprobă hotărârile conferinței de la Moscova. De asemenea, tineretul luptă cu trup și suflet pentru realizarea sarcinilor de plan, fiind conștienți că prin aceasta contribuie la dezvoltarea economiei noastre naționale și la consolidarea capacității de apărare a patriei noastre. Au mai luat cuvîntul tovarășii Victor Florea de la secția Rundstuhl și Dușan Vucenici de la secția Raschel.

Nu vom îngădui renașterea Wehrmachtului

Tineretul din raionul Lipova, alături de întreg poporul romîn și de întreaga omenire progresistă, iubitoare de pace, a primit cu un deosebit interes și satisfacție Declarația guvernelor statelor europene participante la conferința de la Moscova pentru asigurarea păcii și securității în Europa.

Oamenii iubitori de pace nu pot să stea pasivi față de uneltirile mîrșave pe care le pregătesc imperialismul american și slugile lor credincioase, de teapa lui Adenauer.

Este lesne de înțeles pericolul pe care îl prezintă în momentul de față înarmarea Germaniei occidentale și renașterea Wehrmachtului, același Wehrmacht care și în cel de al II-lea război mondial a avut, ca și înainte, pretenția la o dominație mondială. Evident este faptul că reînvierea armatei vest-germane periclitează oamănirea cu un nou război mondial, cu mult mai groznic și sîngeros decît cel de al II-lea război mondial.

De cîteva zile s-a închis conferința de la Moscova, conferința ce a avut un viu răsunet în rîndurile tuturor popoarelor. Ea a debătut și de copiii noștri, de care depinde securitatea continentului european, dezvoltarea pacnică a țărilor europene: problema preîntîmpinării renașterii militarismului german și crearea unui sistem de securitate colectivă în Europa.

Această problemă nu este suficient s-o cunoască numai adulții. Ea trebuie să fie cunoscută și de copiii noștri, cîntînd ca prin educația primită în școală să li se trezească ura contra celor ce plănuiesc un nou război.

O sarcină importantă revine cadrelor noastre didactice: aceea de a face din copiii de astăzi un om nou, cu însușirile omului sovietic: bun patriot, gata oricînd pentru apărarea patriei sale, a păcii în lumea întreagă. În țara noastră, învățămîntul urmărește să dea tineretului o concepție științifică despre lume și societate, să facă din el un factor conștient, hotărît, participant activ în construirea societății lipsite de exploatarea omului de către om.

Zăbrani și Ilteu și-au achitat în întregime cotele de porumb datorate statului. De fapt, țărani muncitori din comuna Ilteu și-au predat pînă acum aproape în întregime toate cotele către stat. Pînă acum, țărani muncitori din comunele Birzava, Odvoș, Săvișin, Roșia Nouă, Vărdia, Zăbrani și Ilteu și-au achitat în întregime cotele de porumb datorate statului. De fapt, țărani muncitori din comuna Ilteu și-au predat pînă acum aproape în întregime toate cotele către stat. Pînă acum, țărani muncitori din comunele Birzava, Odvoș, Săvișin, Roșia Nouă, Vărdia,

Salutăm cu multă căldură Declarația conferinței de la Moscova și însufleții de forță uriași a lagărului păcii, vom da riposta cuvenită — dacă va fi cazul — aceluia care caută din nou să ne tulbure munca pașnică.

Ladislau Schiff, secretar al Comitetului raional U.T.M., Lipova

Pentru viitorul luminos al copiilor

Clasele exploatare au inventat mii de mijloace pentru a ține poporul în întunec. Noi avem de înălțat greaua moștenire a trecutului; într-un stat socialist se cere ca oamenii să fie culti, pătrunși de o înaltă ideologie.

Pentru a ne îndeplini nobila misiune, avem și noi, pedagogii, nevoie de pace. De pace au nevoie și copiii pe care-i educăm. Nu putem uita și nu vom uita niciodată grozaviile războiului. De aceea, primim cu îngrijorare încercările imperialismului de a reînvia Wehrmachtul, de a pune din nou armă în mîinile foștilor generali hitleriști care au organizat înfiorătoare masacre în rîndul populației civile din U.R.S.S., Franța, Polonia, Cehoslovacia și din alte țări.

Iată de ce aprob cu toată hotărârea Declarația conferinței de la Moscova. Prin munca mea de educatoare a tinerii generații, pentru viitorul luminos al copiilor, voi face totul spre a contribui la întărirea patriei noastre dragi și, astfel, a întregului front al păcii.

Lelica Ghergaru, educatoare la grădinița de copii a fabricii „Tricol roșu” Arad

DIN ȚĂRILE DE DEMOCRAȚIE POPULARĂ

Un oraș universitar în China de est

În orașul Hancjiou din China de est se desfășoară rapid lucrările pentru crearea unui centru universitar. Acest centru universitar, proiectat în anul 1953, se înfînde în prezent pe o suprafață de peste 800 hectare în sectorul de nord-vest al orașului Hancjiou.

Pînă în prezent au fost construite 30 clădiri, iar altele se află în curs de construcție. Aci, vor fi instalate 12 institute de învățămînt superior, printre care Universitatea din Cijetzian, Institutul hidroelectric, Institutul pedagogic și Institutul de tehnologie.

Pînă în prezent, au fost terminate cele cinci clădiri ale Universității din Cijetzian, iar alte două se află în curs de construcție. Una dintre ele, care va fi repartizată secției de mecanică, ocupă o suprafață de 10.000 m.p. Printre viitoare clădiri ale Universității se află o clădire în care va fi instalat serviciul administrativ, un stadion, un bazin de înot și un amfiteatru.

Porțelanul unguresc

În Ungaria, obiectele de porțelan au început să fie fabricate încă de acum 115 ani. În 1839, în satul Herend din munții Bakony, a fost construită o nouă fabrică de porțelan. Pe atunci, renumitele porțelanuri de Meissen și Viena erau cunoscute în Europa de peste 100 ani, iar fabrica de porțelanuri din Petersburg era înflăcâtă de aproape un secol.

Cu toate acestea, fabrica de la Herend a început curînd să fie cunoscută în toată lumea. La cinci ani după înființarea ei, fabrica din Herend a primit comanda de a completa așa-numitul Mare serviciu din Meissen. Serviciul a fost restaurat și integrat cu multă eleganță și măiestrie și se deosebea foarte puțin de original. Artiștii ungari din Herend au continuat să creeze talere frumoase, vase și servicii în stil francez, german și chinez, care au cîștigat în repetate rînduri premii și medalii de aur la expozițiile internaționale.

În prezent, la Muzeul de stat de artă aplicată din Budapesta s-a organizat o expoziție de obiecte fabricate la Herend în decurs de 115 ani.

Obiectele din ultimii ani se caracterizează prin stilul național ungur. Se folosesc larg motivele din viața poporului. Noile servicii de porțelan sint decorate cu vederi din țară, flori și păsări de pe cîmpurile și din pădurile Ungariei. O mare parte a expoziției este consacrată lucrărilor experimentale, demonstrînd înaltă artă a maștrilor de la Herend, creșterea necințată a puterii lor de creație.

Plantări forestiere în R. P. Albania

În vederea unui nou avînt al lucrărilor de împădurire, și anul acesta, Ministerul Agriculturii al R.P. Albaniei a organizat în toate regiunile țării acțiuni importante. În cadrul acestor acțiuni s-au făcut plantații pe o suprafață de 1.235 ha, astfel încît planul cincinal în ceea ce privește împăduririle va fi îndeplinit.

S-au plantat arbori care au importanță pentru industrie, printre care eucaliptul. Acesta se dezvoltă repede iar lemnul lui folosește pe scară largă. Semînțele de eucalipt au fost aduse din Uniunea Sovietică. S-au plantat de asemenea castani, nucii, pini, plopi pe suprafețe mari.

Tineretul albanez a contribuit în mare măsură la pregătirea șanțurilor și grînzilor și la plantarea arborilor. În numeroase regiuni, tineretul a îndeplinit singur planul de împădurire. În cadrul acțiunilor de împădurire s-au efectuat și importante lucrări de ameliorări forestiere.

Universitatea populară a R. D. Vietnam

Lă 1 ianuarie 1955 va fi inaugurată Universitatea populară a R. D. Vietnam, unde vor fi formate cadre pentru construcția națională.

Programa analitică a Universității populare va cuprinde științele sociale, istoria Vietnamului și cursuri despre politica guvernului în domeniul economiei, culturii și învățămîntului.

La împărțirea veniturilor

Eră ziua împărțirii veniturilor în gospodăria agricolă colectivă „Victoria” din comuna Nădlac, o zi cu soare cald, luminoasă ca însăși viața nouă pe care și-o făuresc colectivitățile.

În curtea gospodăriei era mare for-totă. Colectiviștii se apucaseră de lucru încă de dimineață. Unii înhamau caii la căruțele care urmau să transporte pe la casele colectivității rodul bogat al muncii lor, alții umpleau și cântăreau coșurile cu porumb. Peste tot domnea veselie și voia bună.

Împărțirea veniturilor este în vârstă gospodăriei un prilej de bucurie și de analiză a muncii de peste an. Înființată în anul 1950, gospodăria agricolă colectivă „Victoria” din Nădlac s-a întărit an de an. Numai în cursul acestui an, pe cele peste 1.400 ha., colectivitățile au cultivat peste 20 diferite plante păioase, prăsitoare, rădăcinoase, etc., obținând recolte bogale.

În domeniul zootehnic au fost deosebitele obținute succese însemnate. Astfel, numărul cabalinelor a crescut numai în acest an cu 7 capete, a bovinelor cu 18, a porcnelor cu 125, a ovinelor cu 40, a păsărilor cu 173 buci, iar familiile de stupi cu 17.

De la vacile de lapte s-a obținut peste plan cantitatea de 12.286 litri lapte, de la oi 3.200 litri lapte. La fel, s-au obținut peste plan cantități însemnate de brânză, lână, miere de albine, etc.

În acest an gospodăria a construit un safvan, pentru 300 oi, o puierniță pentru 500 pui, un grajd pentru scroafe cu 28 boxe, un bazin pentru siloz cu o capacitate de 25 tone furaj, 7 păule, etc.

Veniturile gospodăriei în bani au ajuns anul acesta la suma de 1.422.112 lei. Gospodăria și-a mai cumpărat, un camion, 2 secerători-legători, 2 cositori simple, o coșitoare de cinpă, etc.

Anul acesta, colectivitățile au folosit metodele avansate de muncă pentru sporirea producției agricole. De exemplu, au însemnat în primăvară zece de heclare cu porumb în culburi așezate în pătrat, făcând și polenizarea artificială — lucrări pe care înainte nu le mai făcuseră. Aplicația acestor metode și a altor metode avansate de muncă, a contribuit la mărirea producției și a veniturilor realizate de colectivități.

Pentru ziua-muncă fiecărui colectivitățile a revenit 2.078 gr. orz, 10.170 kg. porumb, 0.210 kg. orz, 0.290 kg. ovăz și alte produse ca ulei de floarea soarelui, fasole, cartofi, zarzavaturi, zahăr, vin, țuică, etc. În total colectivitățile au primit peste 20 feluri de produse agricole și sume însemnate de bani.

Oricine își dă ușor seama de ce era voie bună și însoțită de veselie în gospodăria colectivă din Nădlac. Nu puțini sînt colectivitățile care au dus acasă însemnate cantități de produse agricole. Astfel, Ioan

Laurovici, împreună cu familia sa a efectuat 975 zile-muncă, pentru care a primit 2.018 kg. grâu, 205 kg. orz, 282 kg. ovăz, 9.915 kg. porumb, 58 kg. fasole, 3.800 kg. sfeclă furajeră, 1.950 snopi coceni, 5.850 kg. pale, 123 kg. zahăr, 18 kg. vin, 5 kg. țuică,

acasă cantități mari de produse mai sînt mulți în gospodăria colectivă. Zece de căruțe le-a trebuit acestora pentru a-și transporta acasă produsele. Numai colectivitățile Ioan Laurovici le-a trebuit peste 30 de căruțe pentru a-și transporta acasă cele a-



Coloana de căruțe se îndreaptă spre casa colectivității Dumitru Pașș, ducându-i roadele dobândite în urma muncii în gospodăria colectivă.

222 kg. varză, 88 kg. roși, 44 kg. ardei, precum și alte produse ca struguri, cartofi, etc. și suma de 8.775 lei.

Colectivista Martin Mazuch, cu familia sa, a realizat 703 zile-muncă și a primit 1.465 kg. grâu, 150 kg. orz, 205 kg. ovăz, 7.200 kg. porumb,

aproape 25 tone produse diferite pe care le-a primit pentru zilele-muncă. Nu puțini sînt și acei colectivități care în acest an și-au cumpărat aparate de radio, biciclete, și-au construit sau cumpărat case, etc.

În toamna aceasta colectivitățile din Nădlac au însemnat în condiții op-



Și în curtea colectivității Petru Bolchiș (Pera) au intrat căruțele încărcate cu produsele pe care le-a obținut în gospodăria colectivă.

42 kg. fasole, 2.832 kg. sfeclă furajeră, 1.416 snopi de coceni, 3.540 kg. pale, 89 kg. zahăr, 12 kg. vin, 4 kg. țuică, 156 kg. varză, 56 kg. roși, 28 kg. ardei, etc., precum și suma de 6.340 lei. Utemistul Ștefan Beiles a realizat singur 335 zile-muncă pentru care a primit 693 kg. grâu, 70 kg. orz, 97 kg. ovăz, 3.106 kg. porumb, 20 kg. fasole, 124 kg. sfeclă furajeră, 670 snopi-coceni, 2010 kg. paice, 42 kg. zahăr, 6 kg. vin, 2 kg. țuică, 75 kg. varză, 36 kg. roși, 18 kg. ardei, etc., precum și suma de 3.515 lei. Ca acești colectivități care au dus

time 500 hă. gr. din care 30 în rînduri încrucșate, iar 100 în rînduri dese, 4 ha. secară. Au executat arături de toamnă pe 650 hă. și au transportat pe 70 ha. gunoi de grajd.

Increderea colectivităților în faptul că anul viitor vor obține recolte bogate este mare. Așa cum au hotărât cu ocazia prelucrării proiectului Direcției celui de al doilea Congres al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani, colectivitățile luptă să obțină anul viitor recolte și mai bogate de cum au obținut pînă acum.

T. Ţică

O organizație U.T.M. inactivă

De aproape patru luni de zile, organizația de bază a Statului popular al raionului Gurahonț nu-și mai trăiește viața. Acest lucru se datorează faptului că organizația de bază a partidului n-a ajutat în destulă măsură organizația U.T.M. Nici acum nu se știe cine ne este secretar.

Secretarul nostru (imaginar) Lazla, a fost mutat din localitate la Șebăș, iar Comitetul raional U.T.M. nu îndrumă organizația noastră să-și aleagă un alt secretar.

Organizația de bază U.T.M. n-are un plan de muncă, utemistii n-au sarcini concrete. La adunările formale ce

se țin se prezintă numai 25 la sută din totalul membrilor U.T.M. Sînt U.T.M.-iști care au uitat că poartă în buzunar carnetul roșu U.T.M. Printre aceștia se numără Onest Luciac, Cold Moldovan, Floruț Zenea și alții. Elisabeta Ștepanov și Elena Păușan, coresp.

Teată atenția concursului echipelor artistice de amatori

În ultimul an, ca urmare firească a grijii deosebite cu care partidul și guvernul sîrănește descoperirea și promovarea talentelor din popor, activitatea artistică de amatori din țara noastră a luat un mare avînt.

Paralel cu realizările obținute de formațiunile muzicale și de dansuri ale căminelor culturale, caselor raionale de cultură și colțurile roșii din gospodăriile agricole colective, au obținut succese însemnate și echipele de teatru de amatori. Tot mai mulți oameni ai muncii de la sate se încadrează în acest gen de formațiuni. Numeroși tineri muncitori, care în vremurile trecute erau înșiși în bezna neștiinței de carte, astăzi pășesc cu mult curaj pe scenă, interpretînd diferite personaje din repertoriul dramatic clasic și modern.

Teatrul din zilele noastre a ajuns să constituie un important mijloc de educare comunistă a maselor largi.

De aceea, activitatea desfășurată de echipele de teatru ale artiștilor amatori și brigăzile artistice de agitație ale căminelor culturale din regiunea Arad prezintă o deosebită importanță, iar problemele ridicate de munca acestora trebuie privite cu multă seriozitate.

Ținîndu-se cont de acest lucru și totodată de a se asigura o permanentă dezvoltare a acestora, s-a hotărît înființarea celui de al III-lea concurs artistic pe țară. În perioada de pregătire a acestui concurs s-au alcătuit numeroase echipe de teatru, noi și brigăzi artistice de agitație.

Multe din cele existente și-au intensificat activitatea. Printre acestea sînt echipele teatrale de la căminele culturale din Almaș, Șebăș, Hălmăgiu și altele din raionul Gurahonț, care se străduiesc să pună în scenă la un nivel artistic ridicat piesele „Zestrea Ilenitei”, „Glasul poporului”, „O chestiune de familie” etc. De asemenea, în raionul Criș un număr de 30 cămine culturale sînt antrenate în pregătirea spectacolelor de teatru, iar din cele 4 brigăzi artistice existente cea mai bună activitate o are cea din comună Chișineu-Criș.

În repertoriul acestor brigăzi artistice figurează numeroase piese axate pe probleme specifice comunei.

E satisfacătoare și activitatea unor echipe artistice de amatori din raioanele Ineu și Sînicolaul Mare. Numeroși artiști amatori, studiind cu atenție rolurile ce le-au fost încredințate, reușesc să le dea o interpretare merituată, ceea ce ridică din punct de vedere artistic piesele puse în scenă.

Cu toate succesele obținute, desfășurarea pregătirilor pentru concurs degerge sub nivelul posibilităților existente. Cu nimic nu poate scuza secțiunea culturală a Sfatului popular raional Lipova (șef de secție tov. Ioan Buibaș) dezinteresul pe care-l manifestă față de pregătirile pentru concurs. Întreaga „muncă” desfășurată de activiștii acestei secții s-a rezumat în a repartiza diferitele materiale sînt de la Ministerul Culturii. Netrecînd de mult timp prin satul Miinș, de pildă, ei n-au sprîngnit echipa teatrală în punerea în scenă a piesei „În vizită”. Din această cauză, există lipsuri în ce privește interpretarea unor personaje ale piesei de către artiștii amatori.

Repertoriul constituie baza activității echipelor artistice și a brigăzilor

artistice de agitație. De alegerea lui justă depinde în mare măsură îndeplinirea rolului educativ al acestor formațiuni artistice. Mai sînt încă multă de făcut în ceea ce privește activitatea artistică de amatori din țara noastră a luat un mare avînt.

Adesea ele impun echipele de teatru să pună în scenă piese mari, care depășesc posibilitățile existente, desconsiderînd de multe ori cerințele oamenilor muncii de a vedea piese al căror conținut să fie apropiat de preocupările și de viața lor înșăși. Așa se petrec lucrurile în comuna Vladimirescu, raionul Arad.

Echipele teatrale din regiune mai întîmpină greutăți în alegerea repertoriului și prin faptul că le-au fost trimise prea puține piese. Acest lucru a adus după sine faptul că în raionul Criș 11 cămine culturale pregătesc doar piese și scenele despre importanța C.E.C.-ului.

O greutate în antrenarea echipelor teatrale aparținînd populației maghiare, germane și altor minorități naționale din regiune o constituie faptul că nu există decât un mic număr de piese de teatru în limbile acestora. Totodată se simte foarte mult și lipsa unor scenele scurte și interesante pentru brigăzile artistice de agitație.

Aceste lipsuri pot și trebuie să fie înlăturate.

Este necesar, în primul rînd, ca secțiunea culturală a statului popular regional să îndrume cu mai mult simț de răspundere secțiunile culturale de la raioane în ce privește pregătirea concursului.

Activiștii culturali, cu prilejul deplasării pe teren, au datorita să vină în ajutorul echipelor de teatru, dîndu-le îndrumări în interpretarea justă a personajelor și a construcției decorurilor. Vor trebui înțelese conferințe și referate, urmate de discuții, axate pe aceste probleme.

Organizațiile de partid și U.T.M. să acorde o deosebită atenție educației politice a membrilor echipelor de teatru. Numai în acest fel vor putea să pătrundă conținutul politic al pieselor pe care le joacă, poziția socială a personajelor, caracterul lor. Pentru stimulare a activității depuse este necesar să fie organizate tot mai multe prezentări ale pieselor ce sînt pregătite pentru concurs. De un real folos vor fi în această direcție și schimbările de experiență între echipele teatrale, care vor trebui organizate în număr cît mai mare în timpul ce a mai rămas.

Un mare ajutor în munca echipele de teatru îl constituie îndrumarea din partea artiștilor Teatrului de stat. Acestui lucru va trebui să se acorde toată atenția. Este necesar ca mai mulți artiști de la Teatrul de stat și în special acei care se află în turneu în regiune, să sprijine munca artiștilor amatori, să-i ajute la buna interpretare a rolurilor din piesele ce sînt puse în scenă.

Ținerea celui de al III-lea concurs al echipelor artistice de amatori trebuie să constituie pentru căminele culturale un minunat mijloc de intensificare a activității lor. Să facem ca scenele căminelor culturale să fie prezentate piese la un nivel artistic ridicat, spre a satisface cerințele oamenilor muncii de la sate.

A. Restivan

Scrisori către redacție

MAI MULTA RASPUNDERE FAȚA DE BUNUL OBȘTESC

În satul Dud, aparținător comunei Tirnova din raionul Ineu, își avea în trecut conacul moșierul Török. Odată cu instaurarea regimului democratic popular acest conac, care are în jur și mai multe clădiri, a trecut în proprietatea obștească. Dar de atunci nimeni nu se interesează de ele și o parte din ele se deteriorează.

Sfatul popular al comunei Tirnova trebuie să ia măsuri ca aceste clădiri să fie folosite în interesul celor ce muncesc.

PE UNELE STRAZI DIN SÎNICO LAUL MARE LIPSESC SECURILE

Pe unele străzi ale orașului Sînicolaul Mare lipsesc de mai mult timp securile electrice. Acum, cînd seara se lasă mai devreme decît în timpul verii, circulația se face cu greutate din cauza întinericului. Sînt unele străzi din oraș care abia au cite 2-3 securi sau chiar de loc.

Sfatul popular al orașului Sînicolaul Mare e dator să ia măsuri pentru a înlătura această deficiență.

Ioan Simion, coresp.

SE TOT „REPARĂ” DE UN AN...

De începutul acestui an, aparatul de radio al căminului cultural din comuna Săvirșin s-a defectat și a fost trimis la reparație la atelierul aparținător P.T.T.R. Arad. A trecut de atunci aproape un an de zile și aparatul de radio nu a fost nici pînă în prezent reparat.

Locuitorii comunei Săvirșin cer cu insistență Direcțiunii P.T.T.R. Arad să ia măsuri ca să fie reparat cît mai repede aparatul de radio al căminului lor cultural.



Simbătă seara a avut loc în sala cantinei uzinelor „30 Decembrie” închiderea festivă a sezonului sportiv de vară în cadrul colectivului Flamura roșie U.T.A.

În fața a peste 200 invitați (delegații din partea organizațiilor de masă, cadre tehnice, sportivi frunzași, etc.), tovarășul Grecsner Eugen, membru în consiliul colectivului sportiv, a prezentat un referat asupra realizărilor obținute de sportivii colectivului în competițiile sportive din acest an. Din referat a reieșit frumoasă comportarea a sportivilor, în urmă căreia colectivul Flamura roșie U.T.A. în momentul de față are 49 de campioni republicani la diferite discipline sportive.

Tov. Gh. Blaj, prim-secretar al Comitetului orașenesc P.M.R., a arătat că sint sarcinile de viitor ale colectivului sportiv.

Tov. Gh. Albu, delegatul Comisiei centrale de fotbal a înmînat colectivului Cupa câștigată de echipa campioană a R.P.R. la fotbal pe anul 1954, tricourile și insignele de campioni, precum și Cupa disciplinei oferită de către colectivul sportiv din Oraștele echipei celei mai disciplinate în cadrul campionatului. Ședința a fost urmată de o masă comună.

Pe stadionul Wolverhampton (Anglia), în fața a 60.000 spectatori, s-a desfășurat luni seara, în noaptea, meciul internațional de fotbal dintre echipele Honvéd (Budapesta) — Wolverhampton Wanderers (Anglia). Meciul s-a terminat cu rezultatul de 3:2 în favoarea echipei engleze.

Să îmbunătățim activitatea în cadrul complexului G.M.A. la Arad!

Complexul sportiv G.M.A. constituie baza educației fizice multilaterale, pentru a pregăti cetățenii sănătoși, curajoși și plini de viață, luptători hotărâți pentru munca de construire a socialismului și apărarea scempei noastre patrii, Republica Populară Română.

Complexul sportiv G.M.A. stă, totuși pentru aceste motive, la baza activității sportive în țara noastră.

Acest lucru a fost înțeles de majoritatea colectivelor sportive din orașul Arad, ca și de toate instituțiile și organizațiile care duc muncă de cultură fizică și sport, care și-au axat activitatea sportivă pe complexul G.M.A., reușind să obțină rezultate frumoase în direcția mobilizării și pregătirii aspiranților pentru a deveni purtători ai insignei.

Rezultate bune s-au obținut la majoritatea școlilor din orașul Arad. Astfel, la Școala medie tehnică textilă (profesor V. Văcăreanu) 152 elevi și elevi au devenit purtători de insignă. De menționat este faptul că 7 elevi au primit insignă G.M.A. gr. II. La Școala pedagogică de educatoare (profesor S. Bozoc) un număr de 128 elevi au trecut normele pentru a deveni purtători ai insignei. Și în această școală a existat o preocupare pentru trecerea normelor de gr. II.

O activitate intensă s-a desfășurat și în Școala pedagogică germană (profesor B. Blatt), Școala medie tehnică de comerț (profesor C. Popescu), Școala medie nr. 3 (profesor B. Vass), precum și în școlile medii de fele nr. 2 și nr. 4.

Rezultatele obținute se datorează în mare măsură fozului cum au știut profesorii de educație fizică respectivi să-și axeze lecțiile pe complexul

G.M.A. și organizării juste a timpului liber al elevilor. Aici, un rol important l-a avut activitatea organizațiilor de bază U.T.M. și sprînginul primit din partea direcțiilor școlilor respective.

În unele școli, deși s-a desfășurat o activitate G.M.A. continuă, nu s-a urmat respectarea obiectivelor la toți indicii, insistîndu-se la F.G.M.A., adică acolo unde a fost mai ușor. În această situație se află Școala medie de băieți nr. 1 (profesor A. Pop și I. Petrovan) și Școala profesională CFR care nu și-au îndeplinit angajamentele luate la G.M.A. gr. I.

Lipsuri serioase în angrenarea elevilor la trecerea normelor G.M.A. au existat anul acesta în Școala pedagogică mixtă (profesor M. Marcovici) și Școala medie tehnică industriei lemnului (profesor Sergiu Ionescu), unde nici un elev n-a devenit purtător de insignă în această perioadă. Aceasta datorită lipsei de preocupare a profesorilor de educație fizică, a sfaturilor colectivelor sportive, precum și a organizațiilor U.T.M. și a direcțiilor respective, care n-au luat măsuri pentru prevenirea și înlăturarea lipsurilor.

În școlile din sistemul rezervelor de muncă a existat o activitate continuă, dovedită de cei 395 purtători ai insignei F.G.M.A. și 241 purtători ai insignei G.M.A. A ieșit în evidență activitatea depusă de Școala profesională metalurgică nr. 1 (profesor C. Burdan și A. Boancă), Școala profesională nr. 2 (profesor I. Goicea, S. Moraru și L. Farago) și nr. 3 (profesor I. Coman) nu și-au îndeplinit însă angajamentele luate la G.M.A. gr. I.

În angrenarea maselor de oameni

ai muncii din orașul Arad la trecerea normelor G.M.A., colectivele sportive sîndicale nu au mai avut aceeași preocupare ca și anii trecuți. Majoritatea colectivelor sportive sîndicale nu și-au îndeplinit angajamentele luate privind mobilizarea muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor la trecerea normelor G.M.A. Desigur, în colectivele sportive unde problema complexului G.M.A. a fost considerată ca o sarcină principală și permanentă, rezultatele au fost multumitoare. Astfel, la Constructorul (președinte tov. Puterici) s-au realizat 159 purtători ai insignei G.M.A. gr. I și 39 gr. II, depășindu-se astfel angajamentele luate. În cadrul colectivului sportiv Știința (președinte tov. Jurubescu), 131 studenți au primit insignă G.M.A. gr. I, iar 34 studenți insignă G.M.A. gr. II.

Ca și în anii precedenți, în cadrul colectivului sportiv Flamura roșie U.T.A. (președinte A. Szabo), un mare număr de oameni ai muncii își trec normele G.M.A. Anul acesta numărul lor a fost de aproape 500, dintre care 60 gr. II.

În ceea ce privește gr. II, rezultatele deosebite au avut cele două colective ale asociației „Voința”. Acestea nu și-au îndeplinit însă angajamentele luate privind mobilizarea oamenilor muncii pentru trecerea normelor insignei G.M.A. gr. I.

În colectivele amintite mai sus s-au obținut succese datorită faptului că activitatea G.M.A. n-a fost privită doar ca o sarcină a colectivelor sportive, ea fiind o preocupare și a organizațiilor U.T.M. ca și a comitetelor de întreprinderi.

Dacă vom alcătui un clasament al colectivelor sportive codase la com-

plexul G.M.A. (privind numărul purtătorilor insignei), el ar arăta astfel: 1. Teba 0 la sută; 2. Centrul Mecanic 0 la sută; 3. Întreprinderea „7 Noiembrie” 6 la sută; 4. Complexul C.F.R. 16 la sută; 5. P.T.T.R. 40 la sută; 6. C.S. Progresul 43 la sută.

Nu departe de aceste „realizări” se află și colectivele sportive Metalul „Gh. Dimitrov”, Metalul „I. Ranghel” și „Avântul”.

Ce părere au tovarășii președinți ai colectivelor sportive amintite? Care este sprijinul dat de organizațiile U.T.M. din întreprinderile respective în mobilizarea aspiranților G.M.A.?

Un rol însemnat în pregătirea fizică multilaterală și în însușirea măiestriei sportive îl constituie, pentru sportivii frunzași, trecerea normelor de gr. II ale complexului G.M.A. Acest lucru a fost înțeles și apreciat de majoritatea sportivilor frunzași care și-au trecut normele de gr. II. Așa au procedat componentii echipelor de fotbal Flamura roșie UTA, Constructorul și Locomotiva, handbaliștii de la Progresul, membrii echipelor de gimnastică, tenis și lupte de la Flamura roșie UTA și alții.

În această direcție s-a făcut însă prea puțin față de posibilitățile existente. Cum să pornim la angrenarea membrilor colectivului sportiv la trecerea normelor gr. II, dacă nici unii sportivi frunzași nu sînt purtători ai acestei insigne? Sportivii P. Sîrbu, I. Baily, I. Miklosi, Gh. Măcinic (Locomotiva), Besenyei Ileana, Maria Preda (Flamura roșie UTA), care au devenit campioni ai Republicii Populare Romine, sau chiar maestra sportului Stela Perin (Flamura roșie UTA) care nu sînt purtători ai insignei gr. II, nu pot fi un „îmbold mobilizator pentru ceilalți oameni ai muncii din orașul Arad. De menționat că acești sportivi, care au devenit campioni ai

R.P.R., nu pot primi categorii superioare de clasificare din cauză că nu au trecut normele G.M.A. gr. II.

Colective sportive ca Metalul „Gh. Dimitrov”, Metalul „I. Ranghel”, Locomotiva, „Flamura roșie” 7 Noiembrie” și „Progresul” sînt datorate să urmărească repartizarea de sarcini concrete pentru fiecare antrenor, instructor sau profesor salariat, privind complexul G.M.A., urmînd apoi îndeplinirea acestor sarcini.

În cursul anului 1954 a ieșit la iveală faptul că nu toate colectivele s-au îngrijit de încadrarea purtătorilor de insignă în secțiile pe ramuri de sport, fapt care trebuia să aibă ca rezultat continuarea în activitatea sportivă a purtătorului de insignă, precum și întărirea secțiilor pe ramuri de sport cu noi elemente.

S-a mai constatat neglijența de care au dat dovadă colectivele sportive în construirea și îngrijirea curselor cu obstacole G.M.A. din care cauză acum, la sfîrșitul anului, nu există în oraș nici o cursă regulamentară, toate fiind degradate.

Alt aspect negativ l-a constituit așaltul dat la sfîrșitul semestrelor pentru îndeplinirea obiectivelor G.M.A. Acest așalt trebuie să dispară din activitatea sportivă, deoarece în această situație, în munca G.M.A. își face loc formalismul, pregătirea aspiranților făcîndu-se superficială.

Cu toate lipsurile arătate, activitatea dusă în acest an a dat unele rezultate, fapt ce reiese din îndeplinirea obiectivelor pe oraș la toți indicii. Astfel: purtători F.G.M.A. 150 la sută, purtători G.M.A. gr. I. 104 la sută, purtători G.M.A. gr. II. 112 la sută.

La obținerea acestor rezultate a contribuit și comisia de control G.M.A. a orașului Arad, din care s-au evi-

dențiat profesorii Marta Mihalache și I. Goicea, precum și antrenorii Z. Nagy și C. Nemes. O mare parte din lipsurile arătate se datorează însă și acestei comisii, care nu s-a deplasat la toate colectivele și nu a îndrumat suficient comisiile de pregătire și examinare G.M.A. Tov. Ioan Goicea, președintele comisiei, n-a reușit să coordoneze satisfactor activitatea comisiei. El a trasat sarcini concrete la toți membrii doar la sfîrșitul anului, din care cauză munca a fost dusă sector de cîțiva membri, fără o cunoaștere a ceea ce face celălalt.

Comitetul orașenesc pentru cultură fizică și sport și Comitetul orașenesc U.T.M., deși cunoșteau această situație, n-au făcut nimic concret pentru îndreptarea ei.

Analiza activității pe acest an și sarcinile ce reies din obiectivele complexului G.M.A. pe anul 1955, acum în perioada de iarnă trebuie să fie o preocupare permanentă a comitetului orașenesc pentru cultură fizică și sport, a Comitetului orașenesc U.T.M., a secțiunii de învățămînt și a asociațiilor sportive. Vor trebui reorganizate comisiile de pregătire și examinare G.M.A. din colectivele sportive ca și comisia de control a orașului, înlocuite planuri de muncă concrete cu sarcini pentru fiecare membru din comisie, făcîndu-se instruirea teoretică a acestor comisii. O atenție deosebită să se dea constituirii de centre de antrenament și trecerii normelor G.M.A. la schi și patinaj.

Trîgînd învățămîntele necesare din munca G.M.A. pe acest an, activitatea care se va desfășura în anul viitor în domeniul complexului sportiv G.M.A. va trebui sămbunătățească, astfel ca să se ridice la nivelul posibilităților create de partid și guvern mișcării de cultură fizică și sport din țara noastră.

Asociația simplă pentru cultivarea sfeclii de zahăr la Sîmpetru Mare

N-a trecut mult timp de cînd organizația de bază din comuna Sîmpetru Mare, raionul Sînicolaul Mare, a început să desfășoare munca politică în vederea formării unei asociații simple pentru cultivarea sfeclii de zahăr.

Mai înființat modelul al asociației simple, precum și hotărîrea guvernului cu privire la contractarea sfeclii de zahăr au fost prelucrate în cadrul organizației de bază, apoi s-a început munca pe teren.

Ca urmare a muncii politice desfășurate de organizația de bază, prin agitatori, de cîrind 18 țărani muncitori din comună au format o asociație simplă pentru cultivarea sfeclii de zahăr.

Ca președinte al asociației a fost ales comunistul Petcov Svetozar.

Avantajele contractării

Printre țărani muncitori din comuna Apeau, raionul Ineu, care au încheiat contracte pentru îngrășarea animale, se numără și Ioan Hornea.

Auzind vorbindu-se despre avantajele ce le au producătorii care contractează să îngrășe animale, s-a hotărît și el să contracteze un porc. Conform contractului, Ioan Hornea trebuia să predea porcul în greutate de 120 kg. El însă a îngrijit bine porcul astfel că la predare greutatea lui a ajuns la 225 kg., adică cu 105 kg. mai mult de cum prevedea contractul.

Pentru porcul predat, Ioan Hornea a primit aproape 3000 lei, i-a fost redusă cantitatea de 477 kg. porumb din cota obligatorie, precum și 51 kg. carne de porc și a putut cumpăra din comerțul de întîmpinare produse industriale de care a avut nevoie.

Teodor Sîrac, coresp.

Au fost despăgubiți de către ADAS

În acest an, pe ogoarele locuitorilor din satul Crișana s-au produs unele calamități din cauza ploilor și a revărsării apelor. Datorită acestui fapt, recolta a fost foarte scăzută, iar în unele locuri nu s-a putut recolta nimic. Producătorii n-au rămas însă despăgubiți. Fiind asigurați la A.D.A.S., statul i-a despăgubit în raport cu calamitățile cauzate, plătindu-li-se aproape 35.000 lei. Cu această ocazie locuitorii satului Crișana, aparținător

comunei Zerind, s-au lămurit pe deplin că e în folosul lor să aibă asigurare toate bunurile și să plătească primele de asigurare la timp.

Toți locuitorii satului Crișana mulțumesc partidului și guvernului pentru grija deosebită ce le-o poartă și drept răspuns acestei griji au plătit în întregime toate taxele A.D.A.S. pe acest an.

Todor Toma, coresp.

La Fintinele arăturile adinci de toamnă sint rămase în urmă

În comuna Fintinele, din raionul Arad, arăturile adinci de toamnă nu răsiasă mult în urmă. Aceasta se datorește faptului că atât statul popular comunal, cât și organizația de bază n-au depus toate forțele pentru a fi mobilizați toți țărani muncitori de a-și executa arăturile adinci de toamnă.

Tehnicianul agronom Ioan Șarj, în mică măsură a popularizat importanța aplicării regulilor agrotehnice și, în momentul de față, importanța arăturilor adinci de toamnă.

Deputații sfatului popular comunal, slab îndrumați de către comitetul executiv, n-au reușit să antreneze pe fiecare cetățean din circumscripții să-și îndeplinească sarcinile ce le stau în față. Astfel, deputații au ajutat numai în mică măsură Statul popular în multiplele sarcini pe care le are.

Organizația de bază (secretar Ioan Mirnea) desfășoară o slabă muncă politică în mijlocul țăranilor muncitori, iar agitatorii acestora nu folosesc în munca de lămurire cele mai eficiente metode.

Statul popular are datoria să ur-

mărească felul cum decurg arăturile adinci de toamnă, luînd măsuri pentru grăbirea arăturilor, iar organizația de bază să asigure desfășurarea unei largi munci politice de masă, folosindu-se toate mijloacele, arătîndu-le țăranilor muncitori avantajele arăturilor adinci. În munca de lămurire să se folosească exemple concrete de țărani muncitori din comună care, făcînd arătură adincă de toamnă, în anul acesta au obținut recolte sporite la hectar.

Succesele obținute de fruntașii în agricultură și metodele folosite de ei în muncă să fie popularizate pe scară cât mai largă.

Arăturile adinci de toamnă se pot face pînă la venirea înghețului, de aceea comitetul executiv al Statului popular din Fintinele are datoria să-și intensifice munca, antrenînd în jurul său cât mai mulți țărani muncitori fruntași, să activeze comisiunea permanentă de agricultură și să mobilizeze pe fiecare deputat să depună toate eforturile în vederea terminării în timpul cel mai scurt a arăturilor adinci de toamnă.

SFATUL INGINERULUI AGRONOM

Aplicînd regulile agrotehnice obținem recolte sporite de cîneapă

Principalele măsuri agrotehnice în cultivarea cînepei sînt următoarele: alegerea terenului, respectarea cerințelor cînepei față de factorii de vegetație, folosirea îngrășămintelor, pregătirea terenului pentru cultura cînepei, folosirea semințelor de calitate bună, însămînțarea la epoca optimă, îngrijirea semănăturilor, polenizarea artificială și recoltarea la timp.

Printre regulile agrotehnice ce trebuie respectate acum, toamna, este alegerea terenului. Cînepa este una dintre cele mai pretențioase culturi în ceea ce privește fertilitatea, prîndu-i terenuri joase, luncă sau turbării drenate și soluri de cernoziom bogate în humus cu o umiditate între 70—80 la sută. Nu îi priște cînepea pămînturile grele, lutoase care formează o scoarță la suprafață, pămînturi nisipoase sau cele care au apă stătută la suprafață.

Cînepa se dezvoltă foarte bine cînd este cultivată după leguminoase cu boabe mazăre, fasole, linte, leguminoase pentru nutreț, trifoi, lucernă, borceag, precum și cerealele, grîu, orz, ovăz. Mai sînt bune premergătoare plantele care lasă pămîntul bine îngrășat și curat de buruienile cum ar fi tutunul, sfecla, cartoful, legumele.

Academicianul sovietic V. R. Williams a recomandat să se semene cînepa în assolamente furajere.

Afară de alegerea justă a terenurilor potrivite pentru cultura cînepei aplicarea unor mări cantități de îngrășăminte, sub formele cele mai variate, fiindu-se seamă de particularitățile de dezvoltare ale plantelor, are de asemenea un rol foarte important în obținerea de recolte mari de tulpini. Cel mai răspîdit și mai bun îngrășămint este gunolul de grajd întrecut în compoziția lui, cînepa găsește toate elementele pentru a crește și se dezvoltă bine.

Gunoiul trebuie îngropat din toamnă sub arătură adincă sau primăvara cît mai de vreme prin împraștiere dîndu-se la ha. 20—40 tone.

Cele mai bune recolte se obțin la parcelele unde se execută o arătură adincă de toamnă începînd cu adîncimea de la 16—25 cm.

Prin arătură adincă de toamnă se creează un strat arabil mai afînat în care se va putea acumula mai multă apă și substanțe hrănitoare. Inafară de aceasta, arătura adincă de toamnă contribuie la distrugerea dăunătorilor, a bolilor și a buruienilor.

Respectînd regulile agrotehnice cultivatorii noștri de cîneapă vor putea obține recolte bogate de cîneapă.

Șt. Ionescu,

Inginer la Topitoria de cîneapă Jimbolla.

Conferință

Societatea pentru Răspîndirea Științei și Culturii, Filiala Arad, organizează o conferință intitulată: «O săptămîină pe masivul Piatra Craiului», care va avea loc în sala Teatrului de Marionete, astăzi, 15 decembrie, orele 18. Conferința va fi ținută de către tov. profesoară Illeana Kallikievici.

Poporul sovietic aprobă în unanimitate hotărîrile conferinței de la Moscova

MOSCOVA (Agerpres). — TASS anunță.

În diferite orașe ale Uniunii Sovietice au loc mitinguri și adunări ale oamenilor muncii, consacrate rezultatelor conferinței de la Moscova.

La 11 decembrie a avut loc la Kiev o ședință a Comitetului republican ucrainean pentru apărarea păcii, a Consiliului ucrainean al sindicatelor, a prezidiului Academiei de Științe a R.S.S. Ucrainene și Consiliului de vîdieci din Ucraina, împreună cu reprezentanții oamenilor muncii din Kiev. Sala uriașă a Sovietului Suprem al R.S.S. Ucrainene era plină pînă la refuz cu fruntași din întreprinderile din Kiev și de pe șanțurile de construcții, oameni ai științei, scriitori, oameni ai artei, studenți.

În prezidiu au luat loc A. I. Kicenco, secretar al C.C. al P.C. din Ucraina; N. T. Kalcenko, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Ucrainene; D. S. Korotcenko, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S. Ucrainene și alții.

N. T. Kalcenko, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Ucrainene, membru al delegației U.R.S.S. la conferința de la Moscova a țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa, a prezentat un raport asupra rezultatelor lucrărilor conferinței.

Raportorul a subliniat unanimitate

exceptională cu care participanții la conferință au abordat problema creării securității colective în Europa, exprimînd în felul acesta voința de nezdruclinat a popoarelor țărilor lor de a lupta pentru triumful cauzei păcii.

Poporul sovietic, a spus Kalcenko, iubește munca pașnică și dorește să trăiască în pace și prietenie cu toate popoarele. Dar dacă cineva ar îndrăzni să-i tulbure pacea și să atenteze la pămîntul nostru scump, poporul sovietic va da o răspundere zdrobitoare agresorilor. El va face totul pentru a distruge forțele agresive și pentru a asigura triumful cauzei noastre juste.

Academicianul A. V. Palladin, președintele Academiei de Științe a R.S.S. Ucrainene, a adresat un apel oamenilor de știință din țările vest-europene și în primul rînd oamenilor de știință din Franța, de a depune toate eforturile pentru a împiedica realizarea acordurilor de la Paris.

La adunarea reprezentanților oamenilor muncii din Riga, raportul asupra rezultatelor conferinței de la Moscova a fost prezentat de V. T. Lațis, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Letone, membru al delegației U.R.S.S. la conferință. iar la adunarea oamenilor muncii din orașul Minsk, raportul a fost prezentat de A. T. Mazuriv, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Bielorusse, membru al delegației U.R.S.S. la conferință.

Indonezia refuză să participe la pactul SEATO

DJAKARTA, (Agerpres). — În cadrul unei ședințe a parlamentului, primul ministru al Indoneziei, Sastroamadjoro, a declarat la 10 decembrie că Indonezia refuză să adere la pactul SEATO. Referindu-se la poziția pe care Indonezia o va urma în politica sa externă, primul ministru indonezian a declarat că Indonezia adoptă o politică de neutralitate.

Ultima declarație a primului ministru indonezian întărește declara-

țiile anterioare ale acestuia în care și-a manifestat împotrivirea față de politica agresivă a S.U.A. în Asia de sud-est. După cum se știe, încă înainte de crearea pactului SEATO, Indonezia a dezaprobat această organizație militară și a refuzat categoric participarea sa la conferința de la Manila. Primul ministru al Indoneziei a subliniat de nenumărate ori că Indonezia va duce o politică îndreptată spre consolidarea prieteniei și păcii între popoare.

S.U.A. intenționează includerea Spaniei în pactul atlantic

PARIS, (Agerpres). — Referindu-se la vizitele succesive făcute recent în Spania de ministrul american al Marinei, Thomas, și de amiralul Carney, care a declarat că va face tot posibilul pentru ca flota spaniolă să fie grabric modernizată, ziarul „Le Monde” scoate în evidență faptul că S.U.A. se pregătesc să transforme Spania într-o bază navală americană.

Occupîndu-se în continuare de intenția S.U.A. de a include Spania în pactul atlantic, ziarul „Le Monde” subliniază că, în timp ce Anglia „nu vede nici un inconvenient în această”, iar Italia „este adeptul înflăcărat al acestui proiect”, celelalte țări participante la pactul Atlanticului, respectiv țările scandinave și Franța se opun includerii Spaniei în pactul Atlanticului.

Declarația unui senator american la cea de a 16-a conferință națională a C. I. O.

LOS ANGELES, (Agerpres). — Luînd cuvîntul în cadrul celei de a 16-a conferințe naționale a C.I.O., senatorul independent Wayne Morse a declarat că Statele Unite ar putea fi trite într-un război dacă l-ar urma pe senatorul Knowland, liderul

fracțiunii republicane din Senat, cunoscut pentru poziția sa ultrareacționară. Morse a avertizat împotriva acțiunilor nesăbuite ale cercurilor conducătoare americane care tind spre declanșarea unui nou război mondial.

O declarație a lui Ollenhauer

BERLIN, (Agerpres). — După cum transmite agenția D.P.A., președintele Partidului Social-democrat din Germania, Ollenhauer, a subliniat că în cazul cîntă pterile occidentale vor susține din nou, în declarația lor în legătură cu noua notă sovietică, că această nu conține nimic nou, ele nu vor fi de învidiat pentru răspunderea ce le va veni pentru dezvoltarea ulterioară a evenimentelor.

Opinia publică din Birmania condamnă pactul agresiv americano-ciankașist

PEKIN, (Agerpres). — China Nouă anunță: Opinia publică din Birmania condamnă pactul militar încheiat între S.U.A. și clica ciankașistă. Ziarul „New Times of Burma” scrie că tratatul militar semnat recent între Statele Unite și Cian Kai-și agravează primejdia de război în Asia și că popoarele Asiei se pronunță împotriva acestui tratat.

Greve în țările capitaliste

OTTAWA, (Agerpres). — După cum a anunțat postul de radio „Montreal”, greva celor 7.500 muncitori de la societatea „Ford Motor Company of Canada” durează de peste 60 zile.

Grevisții cer mărirea salariilor.

VIENA, (Agerpres). — Potrivit relărilor presei, greva funcționarilor de la uzina „Böhrer Werke”, una din cele mai mari uzine metalurgice din Austria, care a durat 5 zile, s-a terminat prin victoria greviștilor.

In așteptarea camionului...

(De la trimisul nostru Popescu Dumitru)

În comuna Vărășand, raionul Criș, sînt mulți țărani muncitori care doresc să-și valorifice surplusurile lor de produse agricole — în special păsări — prin cooperativă. Dar această dorință a țăranilor muncitori nu este satisfăcută de către cooperativa din comună și Agaveacoopul raional Criș. În ziua de 6 decembrie, numeroși țărani muncitori au fost anunțați că va sosit de la raion camionul pentru a le ridica produsele lor. Afîind de sosirea camionului, mulți țărani muncitori au venit de dimineață pentru a-și valorifica surplusurile lor de produse. Dar camionul n-a sosit decît noaptea tîrziu, cînd majoritatea țăranilor plecaseră de la casele lor, nemulțumiți de felul cum cooperativă și Agaveacoopul raional se interesează de problema achizițiilor.

A două zi țărani muncitori s-au interesat din nou cînd va veni camionul. Președintele cooperativei și achizițiilor din comună i-au amînat mereu de la o zi la alta, ca apoi să le fixeze ziua de 13 decembrie. Și de data aceasta au venit țărani muncitori de dimineață și au stat pînă după amiază, cînd au fost anunțați să se întoarcă acasă, deoarece în aceea zi camionul nu mai vine.

Țărani muncitori din comună își pun pe bună dreptate întrebarea: pînă cînd vor munci astfel președintele cooperativei Florea Ungureanu și achizițorul Petru Lilea? De ce nu-și face datoria Agaveacoopul raional? Mai mult, președintele cooperativei nu s-a interesat de construirea unor cuști pentru păsări, manifestînd dezinteres față de problema achizițiilor.

Ca urmare a lipsurilor existente la cooperativă, planul global valoric la achiziții a fost îndeplinit pînă la data de 11 decembrie numai în proporție de 70 la sută, deși în comună sînt mari posibilități pentru îndeplinirea planului de achiziții.

Lipsuri de neîngăduit se manifestă și din partea Agaveacoop-ului raional Criș (director Eugen Barabaș) care nu exercită un control temeinic, nu îndrumă conducerea cooperativei în direcția achizițiilor și nu se interesează de asigurarea transportului la timp a produselor achiziționate. De pildă, și în magaziele cooperativei din comuna Vărășand se află cantități însemnate de produse achiziționate, care nu sînt transportate. Sînt aici 3000 kg. porumb, 2000 kg. floarea-soarelui, fasole, semințe de dovleac și alte produse, care așteaptă să fie transportate.

Fără îndoială, multe din lipsuri puteau fi înlăturate dacă organizația

de bază (secretar Ilie Ursă) ar fi sprijinit în mod permanent consiliul de conducere în ceea ce privește îndeplinirea planului de achiziții.

Organizația de bază n-a dus o muncă politică susținută în ceea ce privește îndeplinirea planului de achiziții. Agitatorii, slab instruiți în această problemă, au desfășurat o activitate cu totul nesatisfăcătoare. De asemenea organizația de bază n-a antrenat în această muncă organizația U.T.M., comisia delegatelor de femei de pe linga sfatul popular comunal și deputații sfatului popular, care ar fi putut da o contribuție serioasă în realizarea planului de achiziții.

Acestor stări de lucruri trebuie să li se pună capăt fără întârziere. Organizația de bază din comună are datoria să intensifice munca politică de masă în ce privește realizarea planului de achiziții. În acest scop, agitatorii organizației de bază trebuie să fie înarmați cu cunoașterea temeinică a însemnății achizițiilor pentru a putea arăta țăranilor muncitori prin fapte concrete avantajele pe care le au ei valorificîndu-și surplusurile prin cooperativă. De asemenea în această acțiune să fie antrenate și organizația U.T.M., comisia de femei și deputații sfatului popular comunal.

De ce nu sînt rentabile cuptoarele de var de la Săvirșin ?

În vederea unei cît mai bune aprovizionări a oamenilor muncii de la oraș și sate cu tot mai multe și variate produse date pentru consum, în regiunea noastră, în cadrul industriei de interes local, iau naștere pe zi ce trece tot mai multe unități producătoare de bunuri de larg consum. Printre acestea se numără și cuptoarele de var de la Săvirșin, aparținătoare Combinatului raional de producție Lipova. Cuptoarele au fost construite în cursul acestui an și, începînd de la 1 iulie a. c. au fost puse în funcțiune, producîndu-se pînă acum cantități însemnate de var în folosul construcțiilor locale și pentru nevoile populației din regiunea Arad.

În cele aproape 6 luni de zile care au trecut de la punerea în funcțiune a cuptoarelor de la Săvirșin, s-au manifestat însă aici o serie de lipsuri serioase. Planul de producție n-a fost niciodată îndeplinit pînă acum, iar prețul de cost al varului s-a menținut în permanență ridicat. Cauzele care au dus la nerealizarea planului, la menținerea unui preț de cost ridicat și la nerentabilitate, își au rădăcina în slaba organizare a procesului de producție și în gospodăria neechibuzată a mijloacelor puse la îndemîna Combinatului pentru realizarea producției de var.

În primul rînd trebuie arătat că construirea cuptoarelor de var de la Săvirșin s-a executat de mintuală. Numai în felul acesta se poate explica de ce aceste cuptoare încă în cursul primelor 6 luni de producție au necesitat cheltuieli suplimentare de în-

vestiții și reparații, iar în momentul de față, mai ales în timpul ciclului de ardere a varului, pereții cuptoarelor sînt crăpați, căldura se degajă afară din cuptoare, lucru ce duce la prelungirea procesului de ardere, la creșterea procentului de piatră în var, la nefolosirea întregii capacități de producție a cuptoarelor.

În timpul unui ciclu de fabricație, într-un cupor intră 10 vagoane piatră de var. Din această cantitate, în mod normal, dacă se respectă tehnologia procesului de fabricație, trebuie să se producă 5 vagoane de var ars, pînă acum, la Săvirșin, un cupor n-a putut produce mai mult de 2—3 vagoane de var ars, restul fiind piatră.

Motivele care duc la o producție mică de var și la creșterea procentului de piatră sînt mai multe. Unul din ele constă tocmai în proasta construcție a cuptoarelor. Un alt motiv este acela că lipsește mina de lucru calificată. La cuptoare nu lucrează nici un arzător sau bolitor calificat. Apoi, în timpul ciclului nu se respectă regulile de ardere. Din cauza lipsei de răspundere a muncitorilor, mai ales în timpul nopții, aceștia adorm și lasă focul să se potolească în cupor. Acest lucru de asemenea duce la prelungirea ciclului de ardere, la căderea pietrei în cupor, adică la sporirea procentului de piatră în var.

În problema aprovizionării cu combustibil a cuptoarelor, de asemenea se manifestă lipsuri serioase. Din cauza proastei eșalonări a transporturilor, de combustibil, într-o singură

lună cuptoarele au fost aprovizionate cu 70 vagoane de lignit, (în timp ce înainte cuptoarele au fost oprite din cauza lipsei de cărbuni), combustibil necesar pe un întreg trimestru, creîndu-se astfel un stoc supra-normal. Fiind depozitați de multă vreme în aer liber și descoperiți, cărbunii și-au pierdut în mare parte puterea calorică, aducînd astfel și ei prejudicii procesului de fabricație a varului, depășîndu-se totodată considerabil consumurile specifice de combustibil. Din cantitatea existentă de cărbune, abia jumătate dacă se mai poate folosi în prezent. În felul acesta, prin lipsă de grijă și folosirea neechibuzată a avutului obștesc, au fost aduse pagube însemnate economiei noastre naționale. În ultimul timp este adevărat că s-a construit un șopron pentru depozitarea cărbunilor, dar nimeni n-a luat măsuri ca aceștia să fie depozitați în el.

O altă lipsă care influențează negativ asupra reducerii prețului de cost și a calității varului este proasta organizare a transporturilor. Cuptoarele de la Săvirșin nu dispun de mijloace suficiente de transport și nici eșalonarea vagoanelor nu se face în mod planificat. Se împlină de multe ori că atunci cînd sînt vagoane nu sînt mașini, iar cînd sînt mașini nu sînt vagoane, datorită cărui fapt, combinatul trebuie să plătească sume mari pentru localități. Tot din acest motiv varul scos din cupor, stînd timp prea îndelungat în aer liber, se descompune și își pierde puterea de liant.

Mai există și alte lipsuri. Astfel, n-au fost create condiții optime de

cazare pentru muncitori și nu s-au distribuit haine de protecție și antidoturi. Din această cauză, combinatul a întîmpinat greutăți mari în ceea ce privește angajarea unui număr corespunzător de muncitori calificați și necalificați. S-a preconizat mai demult construirea unei barăci pentru muncitori dar pînă acum nu s-a făcut nimic în această privință. De asemenea, pentru îmbunătățirea transporturilor și a depozitării varului, a fost preconizată construirea unei magazii în stația C.F.R. și a unei linii decouville de la cuptoare pînă în stație. Ne aflăm în luna decembrie și aceste lucrări nici n-au fost începute măcar.

Deși situația arătată persistă de multă vreme, conducerea Combinatului (director Gheorghe Comandor, conducător tehnic Szekrényes) împreună cu forurile superioare Centrocop București și U.R.C.C. Arad, n-au luat nici un fel de măsuri pentru înlăturarea lipsurilor. Aceste organe de conducere s-au mulțumit să trimită la fața locului comisi peste comisi care să întocmească procese verbale de lipsuri constatate, să preconizeze unele măsuri, dar rezultatele practice de îmbunătățire a situației pînă acum nu s-au văzut.

Organizația de bază din cadrul Combinatului raional de producție Lipova n-a desfășurat nici un fel de muncă politică în rîndul muncitorilor de la cuptoare, n-a îndrumat în suficientă măsură activitatea comitetului de întreprindere și a grupelor sindicale, n-a îmbinat munca politică cu problemele producției. Una din sarcinile principale ale organizației de bază era și aceea de a imprima simțul de răspundere și a educa colectivul combinatului în spiritul grijii față de avutul obștesc.

C. Săbdu

Ecoul notei de răspuns a Guvernului Sovietic adresată la 9 decembrie Franței, Angliei și S. U. A.

BELGIA

BRUXELLES, (Agerpres). — TASS anunță:

Ziarele belgiene au publicat în numerele lor din 11 decembrie știri despre nota de răspuns adresată de guvernul sovietic celor trei puteri occidentale.

Răspunsul sovietic, scrie ziarul „ECHO DE LA BOURSE”, condamnă din nou politica determinată de acordurile de la Paris și confirmă că înarmarea Germaniei poate să facă lipsite de obiect noi tratative între cele patru puteri.

Ziarul „Le Soir”, abținându-se să facă comentarii, a publicat o informație despre nota sovietică sub titlul: „U.R.S.S. protestează din nou împotriva planurilor de înarmare a Germaniei occidentale”.

Nota sovietică, scrie ziarul „Le Peuple”, subliniază contradicția dintre poziția guvernului francez, care contribuie la refacerea militarismului german, și tratatul franco-sovietic din 1944, încheiat în scopul preîntâmpinării unei noi agresiuni germane.

R. D. GERMANIA

BERLIN, (Agerpres). — Presa democrată din Berlin acordă o mare atenție notei adresate de guvernul sovietic la 9 decembrie celor trei puteri occidentale. „Neues Deutschland” și alte ziare au publicat — la 11 decembrie, pe prima pagină, textul integral al notei. „Neues Deutschland” subliniază că Uniunea Sovietică arată clar puterilor occidentale consecințele periculoase ale ratificării acordurilor de la Paris cu privire la reînvierea militarismului în Germania occidentală. Comentând nota guvernului sovietic, ziarul „Tribüne” scrie: „Noua notă sovietică a împrăștiat perdea de fum cu ajutorul căreia Occidentul vrea să acopere primejdia provocată de ratificarea acordurilor de la Paris”. Ziarul cheamă pe patrioții germani să folosească toate posibilitățile pentru a împiedica ratificarea acordurilor militare de la Paris.

Ziarul „Berliner Zeitung” subliniază în articolul său de fond că nota sovietică ajută poporul german să înțeleagă întreaga însemnătate a momentului actual. Ziarul subliniază caracterul fals al declarațiilor cancelarului de la Bonn, Adenauer, și ale altor adepți ai „politicii de forță” despre posibilitatea de a duce tratative cu privire la unificarea Germaniei după ratificarea acordurilor de la Paris. Posibilitatea înțelii de alegeri pe întreaga Germanie și a unificării Germaniei pe o bază democratică și pașnică mai există, deoarece acordurile de

la Paris n-au fost încă ratificate. „Aceasta înseamnă, scrie ziarul, că ratificarea acordurilor de la Paris poate și trebuie să fie împiedicată”.

FRANȚA

PARIS, (Agerpres). — TASS anunță:

Ziarele burgheze pariziene se limitează să publice știri foarte scurte despre nota Guvernului Sovietic din 9 decembrie. Ziarele „Combat”, „Parisien Libre” și alte câteva ziare au consacrat notei sovietice doar câteva rânduri. Altele zăresc, de exemplu, „Populaire de Paris” n-au pomenit despre nota nici un cuvânt. Majoritatea covârșitoare a ziarelor burgheze au întâmpinat nota sovietică cu neliniște și iritare. Astfel, ziarul „Aurore” scrie că nota „provoacă iritare”.

Acești ziar atrage atenția asupra problemei austriece, încercând să prezinte manevra franceză cu privire la această problemă, întreprinsă pentru a înșela opinia publică, drept indiciu al hotărârii puterilor occidentale de a accepta un compromis. În realitate însă este evident că ratificarea acordurilor de la Paris ar face lipsite de obiect orice tratative în această problemă.

Tocmai faptul că această manevră a fost demascată de Uniunea Sovietică, provoacă iritarea ziarului „Aurore”.

Ziarul „Franc-Tireur” publică o informație despre nota sovietică sub titlul „Răspunsul categoric dat de U.R.S.S. celor trei puteri”.

Ziarul relevă pasajul din nota în care se spune că acordurile de la Paris sînt în contradicție cu tratatul franco-sovietic de alianță și asistență mutuală.

Ziarul progresist „Libération” a publicat cuprinsul notei sub titlul: „Nu poate avea loc o conferință a celor patru puteri cu privire la Germania dacă acordurile de la Paris vor fi ratificate”.

Ziarul „L'Humanité”, care a publicat o expunere amănunțită a notei sovietice, o numește „un avertisment solemn” adresat puterilor occidentale.

„L'Humanité” relevă deosebit de pasajele din nota în care se spune că ratificarea acordurilor de la Paris ar face lipsite de obiect tratative ale celor patru puteri cu privire la problema germană și că orice afirmații despre posibilitatea unor asemenea tratative, după ratificare, au ca scop să adormă vigilența popoarelor.

BERLINUL OCCIDENTAL

BERLIN, (Agerpres). — TASS anunță:

Ziarul vest-berlinez „Die Neue Zeitung”, caracterizînd reacția cercurilor oficiale vest-germane la Nota

Guvernului Sovietic din 9 decembrie, scrie: „Nota conține avertismentul serios că ratificarea acordurilor de la Paris ar agrava încordarea în lume și ar face cu neputință tratative cu privire la unificarea Germaniei”.

Ziarul susține că nota „nu cuprinde”, chipurile, un răspuns la „propunerea” puterilor occidentale cu privire la problema austriacă. Or, în nota se spune în mod neechivoc: „Se înțelege de la sine că ratificarea acordurilor de la Paris n-ar putea contribui la realizarea înțelegerii atât de mult dorite în problema austriacă între statele interesate și Austria”.

ITALIA

ROMA, (Agerpres). —

Ziarele progresiste italiene au publicat la loc de frunte nota de răspuns a Guvernului Sovietic la notele celor trei puteri occidentale. Ziarul „Unità” numește acest răspuns „un nou avertisment serios împotriva primejdiilor pe care le-ar crea ratificarea acordurilor de la Paris”.

Ziarul „Avanti” subliniază contradicțiile dintre planurile puterilor occidentale cu privire la înarmarea Germaniei occidentale, pe de o parte, și obligațiile semnate de ele la Potsdam, precum și tratatul de alianță și asistență mutuală încheiat între Franța și U.R.S.S. în 1944, pe de altă parte.

FINLANDA

HELSINKI, (Agerpres). —

Ziarele „Tyokansan Sanomat”, „Suomen Sosialidemokratit”, „Helsingin Sanomat” și „Uusi Suomi” au publicat textul integral al notei adresate de Guvernul Sovietic la 9 decembrie a. c. guvernului Franței, Angliei și S.U.A. Ziarul „Vapaa Sana” publică o expunere a notei.

Ziarul „Tyokansan Sanomat” publică nota sub titlul „Puterile occidentale poartă răspunderea pentru consecințele politicii lor care duc la agravarea primejdiei de război în Europa”. Ziarul „Vapaa Sana” publică expunerea notei sub titlul „Războiul își va întări securitatea ca răspuns la înarmarea Occidentului”.

DANEMARCA

COPENHAGA, (Agerpres). —

TASS anunță: Tote ziarele publică fără comentarii știri despre nota adresată de Guvernul Sovietic guvernelor puterilor occidentale. În știri se relevă declarația din nota că ratificarea acordurilor de la Paris este în contradicție flagrantă cu acordul de la Potsdam și că ratificarea lor ar face cu neputință unificarea Germaniei.

Nota Guvernului Sovietic adresată S. U. A.

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite:

După cum s-a mai anunțat în presă, la 7 noiembrie a. c. Guvernul sovietic a adresat Guvernului S.U.A. o notă în care a protestat împotriva violării de către un avion militar american de tip B-29 a frontierei de stat a Uniunii Sovietice în regiunea insulei Tanfiliev (insulele Curile).

Ca răspuns la nota Guvernului Sovietic din 7 noiembrie, Ambasada S.U.A. la Moscova a transmis nota Guvernului S.U.A. din 17 noiembrie. În legătură cu nota Guvernului S.U.A. din 17 noiembrie, Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. a adresat la 11 decembrie Ambasadei S.U.A. următoarea notă a Guvernului Sovietic:

„În legătură cu nota Guvernului Statelor Unite ale Americii nr. 390 din 17 noiembrie, Guvernul Sovietic consideră necesar să declare următoarele:

Nota Guvernului Sovietic din 7 noiembrie cuprinde datele stabilite potrivit cărora la 7 noiembrie a. c. la orele 13,20, ora locală (12,41 ora Vladivostokului), un avion militar american cvadrimotor de tip B-29 a violat frontiera de stat a U.R.S.S. în regiunea insulei Tanfiliev (insulele Curile) și a continuat să pătura în spațiul aerian al Uniunii Sovietice în direcția acestei insule. În timpul zborului deasupra insulei sus-menționate, avionul care a violat frontiera, a fost înțeles din două avioane de vânătoare sovietice pentru a-i atrage atenția că se află între frontierele U.R.S.S. și a-i propune să părăsească imediat spațiul aerian al Uniunii Sovietice. Totuși, avionul american, de îndată ce avioanele de vânătoare sovietice s-au apropiat de el, a deschis focul asupra lor. Ca urmare a acestor acțiuni a avionului american, care n-a fost provocată, avioanele sovietice au fost nevoite să deschidă și ele focul. Numai după aceasta avionul american, care a violat frontiera, a părăsit spațiul aerian al U.R.S.S. și s-a îndepărtat în direcția sud-vest.

Faptele mai sus citate, stabilite cu precizie printr-o verificare corespunzătoare, dezminț afirmările cuprinse în nota sus-menționată a Guvernului S.U.A. cu privire la faptul că un avion sovietic deasupra teritoriului japonez în regiunea insulei Hokkaido și că avionul ar fi fost înțeles de avioanele sovietice.

Din nota Guvernului S.U.A. reiese că el nu contestă că avionul american de tip B-29 a zburat pe traseul indicat în nota Guvernului Sovietic din 7 noiembrie și că înfățișarea avionului american cu avioanele sovietice a avut loc deasupra insulei Tanfiliev (insulele Curile).

Guvernul S.U.A. declară însă că avionul american n-ar fi deschis focul asupra avioanelor sovietice. Or, faptul că la apropierea avioanelor de vânătoare sovietice, avionul american a deschis focul, a fost stabilit în mod sigur, printre altele și cu ajutorul aparatelor respective.

În această ordine de idei, este cazul să amintim că în nota Guvernului S.U.A. din 6 septembrie a. c. cu privire la avionul militar american de tip „Neptun”, care la 4 septembrie

a. c. a violat frontiera de stat a U.R.S.S. în regiunea capului Ostrovnoi, se afirmă de asemenea că avionul militar american n-ar fi deschis focul asupra avioanelor de vânătoare sovietice. Totuși, mai tirziu, Ministerul Marinei militare a S.U.A. precum și reprezentantul american în Organizația Națiunilor Unite, în declarația făcută la 19 septembrie 1954 în Consiliul de Securitate, au recunoscut că în realitate avionul american a deschis focul asupra avioanelor sovietice.

În ceea ce privește declarația Guvernului S.U.A. că unele insule din partea de sud a arhipelagului Curilelor, în regiunea cărora a avut loc incidentele cu avioane americane, nu sînt teritorii sovietice, această declarație este lipsită de temelii și este în vădită contradicție cu prevederile acordului de la Yalta cu privire la insulele Curile, acord la care participă și Statele Unite ale Americii. După cum se știe, pe baza acordurilor între aliați cu privire la capitularea Japoniei, Uniunea Sovietică a primit caputul tuturor insulelor Curile, care, potrivit hotărârii conferinței de la Yalta au fost predate Uniunii Sovietice. În conformitate cu acordul amintit mai sus și în direcția statului major al comandamentului suprem al puterilor aliate, Mac Arthur, din 29 ianuarie 1946, se arată direct că aceste insule sînt scoase de sub suveranitatea Japoniei împreună cu alte teritorii care au fost despărțite de Japonia.

Avînd în vedere cele mai sus expuse, Guvernul Sovietic declară că nu există temei pentru protestul Guvernului S.U.A.

În nota sa din 7 noiembrie Guvernul Sovietic și-a mai exprimat regretul în legătură cu faptul că cazurile de violare a frontierei de stat a U.R.S.S. de către avioane militare americane, inclusiv cazul care s-a înfăptuit la 7 noiembrie, atrag după sine, după cum s-a arătat în notele respective ale Guvernului S.U.A., victime și pierderi cu nimic justificate. Declarînd aceasta, Guvernul Sovietic a pornit de la faptul că în viitor S.U.A. vor lua măsuri care să excludă repetarea unor asemenea cazuri.

Luarea de măsuri pentru a împiedica pe viitor încălcarea frontierelor de stat sovietice, de către avioane americane, ar permite să se evite asemenea incidente și victimele cauzate de ele. Totuși nu putem să nu subliniem că declarația Guvernului S.U.A. că pe viitor el va „asigura apărarea necesară” a avioanelor Statelor Unite, nu poate contribui la aceasta. Asemenea acțiuni ale comandamentului militar american ar putea doar mări riscul repetării unor asemenea incidente, fără a mai spune că aceste acțiuni ar fi în contradicție cu interesele slăbirii încordării internaționale.

Guvernul Sovietic confirmă nota sa din 7 noiembrie a. c. și așteaptă ca Guvernul Statelor Unite ale Americii să dea instrucțiuni corespunzătoare comandamentului forțelor militare aeriene ale S.U.A. de a lua măsurile necesare pentru a nu admite în viitor încălcarea de către avioane americane a frontierei de stat a Uniunii Sovietice”.

NOTĂ

Ce apără unii politicieni occidentali

Ziarul „L'Humanité” a publicat recent următoarea notă a cunoscutului scriitor progresist André Wurmser: „Ziaristul turc Boddı Faik este încarcerat pentru lipsa de respect față de „personalitatea morală” a unui ministru; acesta este al 190-lea ziarist din opoziție asupra căruia se abate furia guvernului”.

William G. Remington, înalt funcționar american, condamnat la trei luni închisoare pentru opinii „subversive”, este asasinat în celula sa de doi răufăcători.

Alegerile din Iordania s-au soldat cu 14 morți și 117 răniți.

În Franța, în anul 1953, au fost înregistrate 1.702.353 accidente de muncă.

Guvernul iranian persecută familiile celor care au fost condamnați la moarte și impușcați; generalul dictator Zahedi (primul ministru al Iranului — N. R.) declară: „Un iranian din cinci n-are cu ce se hrăni”; cursurile acțiunilor petrolului iranian s-au ridicat la bursa din Londra.

„Frankfurter Allgemeine Zeitung” scrie: „Odată cu remilitarizarea renasce vechile resentimente naționale. Antisemitismul încep să se regroupeze. Crește numărul publicațiilor antisemite”.

Un factor poștal francez care n-a avut bani pentru a-și interna fiul în spital s-a splnzurat. Contele de Vetry a cîștigat anul trecut numai din dividende, 10 milioane de franci.

Hotărârea de a pune capăt discriminării rasiale din școlile americane a statului Florida drept „o gravă greșală”.

„Unsprezece” participanți la mișcarea de rezistență franceză sînt deținuți de mai bine de zece ani în închisorile lui Franco; domnul de la Tour de nu știu unde a fost numit

ambasador al Republicii Franceze la Madrid.

Trustul „United Fruit” a decis să expropiere pe țărani din Guatemala cărora le-a fost împărțit pămîntul naționalizat; Castillo Armas a hotărît executarea a o sută de persoane.

Expunerea de motive cu privire la acordul asupra Saarului declarat: „Republica Federală se considera identică Reichului german în cadrul frontierelor sale din 1937”, respectiv cuprinde teritorii sovietice și poloneze unde nu locuiesc nici un german.

„Cele trei puteri occidentale au adoptat oficial acest principiu în declarația de la Londra din 3 decembrie 1944”. Acest acord, motivat astfel de către Adenauer, va fi supus de Mendès-France Adunării Naționale Franceze.

Tancurile franceze au fost prezentate unor ingineri vest-germani; capitalul firmei germane de armament de toate categoriile, Mauser, atinge suma de 150 miliarde de franci.

Un volum al Operelor lui Lenin a fost confiscat de poșta americană, care a declarat că nu-l va preda Universității din Providence, căreia îi este destinat, deși sub jurământul că în această carte nu este vorba de propagandă roșie; poșta americană a confiscat de asemenea operele poezilor polonez Mickiewicz (1798—1855).

Aviația franceză a mitraliat și incendiat satele din Aurès (Algeria); acțiunile Ouzema (societate franceză în Algeria — N. R.), care în 1951 valorau 16.000 de franci, s-au ridicat în 1954 la 59.000 de franci fiecare.

Domnul Mendès-France — scrie André Wurmser în încheiere — a declarat că măsurile pe care le preconizează vor consolida securitatea „lumii libere”.

Conferința europeană împotriva înarmării Germaniei occidentale

PARIS (Agerpres). — TASS a

anunță: La 11 decembrie s-a deschis la Paris conferința europeană pentru examinarea problemelor care s-au ivit în legătură cu planurile de înarmare a Germaniei și pentru examinarea perspectivelor dezarmării generale.

Cuvîntul introductiv a fost rostit de deputatul Edouard Daladier, fost șef al Guvernului Francez.

La lucrările conferinței participă activiști pe țărîm social și politici din Franța și alte câteva țări vest-europene. Reprezentanții Uniunii Sovietice și țărilor de democrație populară, invitați la conferință, n-au putut lua parte, deoarece n-au obținut vize de intrare în țară.

Conferința de la Paris a fost convocată pentru a contracara ratificarea în curs de pregătire a acordurilor de la Paris. Conferința își continuă lucrările.

Ratificarea de către Franța a acordurilor de la Paris întîmpină greutăți

LONDRA (Agerpres). — TASS anunță:

Cercurile din Londra, care erau sigure că Adunarea Națională Franceză va ratifica acordurile de la Paris cu privire la înarmarea Germaniei occidentale, au fost surprinse de rezultatele votului în această problemă care a avut loc la 10 decembrie în Comisia pentru afacerile externe a Adunării Naționale.

Toate ziarele burgheze subliniază că raportul care aprobă înarmarea Germaniei occidentale a fost adoptat cu o majoritate de numai un vot, deși, după cum s-a mai anunțat, în realitate nu există nici măcar această majoritate: pentru raport au votat 15 deputați, contra 15; 12 s-au abținut de la vot. (După cum s-a mai arătat, unul din membrii comisiei care votează pentru raport a declarat ulterior că preferă să se abțină de la vot).

Observatorul ziarului „News Chronicle” subliniază că din momentul în care au devenit cunoscute rezultatele votului în Comisia pentru afacerile externe, perspectivele ratificării de către Franța a acordurilor de la Paris au devenit mai vagi. Rezultatul votului dovedește că dezbaterile care vor începe la 20 decembrie în Adunarea Națională se vor desfășura într-o atmosferă de discuții acerbă.

subliniază observatorul. Faptul că 5 membri ai comisiei — foști membri ai partidului gaulist — și-au schimbat părerea și au votat împotriva ratificării reprezintă un avertisment serios pentru Mendès-France.

Rezoluția Partidului Social-democrat din Germania

BERLIN (Agerpres). —

Agenția vest-germană D.P.A. anunță că la 12 decembrie conducerea P.S.D.G. a adoptat o rezoluție la raportul cu privire la situația politică, în rezoluție se arată printre altele: Întregul popor german trebuie să știe că sint primejdiile toate bazele pentru tratative între cele patru puteri cu privire la unificarea pașnică a Germaniei în condiții de libertate. Social-democrații cer Bundestagului și guvernului federal să depună cele mai mari eforturi pentru a preîntîmpina permanentizarea scindării Germaniei. Nu trebuie neglijată nici o posibilitate de a sprijini începerea unor tratative între cele patru puteri cu privire la unificarea pașnică a Germaniei.

În rezoluție se subliniază că P.S.D.G. se declară fără rezerve pentru o politică de slăbire a încordării internaționale și pentru reglementarea pe cale pașnică a tuturor problemelor litigioase. El previne împotriva încercării fatale de a crea prin ratificarea acordurilor de la Paris o situație care ar bara pe timp îndelungat calea spre o înțelegere între puterile de ocupație cu privire la unificarea Germaniei. Totodată s-ar crea de asemenea primejdia unei noi ascuțiri a contradicțiilor internaționale.

SPECTACOLE

TEATRUL DE STAT ARAD: Astăzi, 15 decembrie, orele 19.30 are loc premiera comediei „Ochiul babei” (Soacra cu trei nurori) de G. Vasilescu, după povestirea lui Ion Creangă.

CINEMATOGRAFE

„GHEORGHE DOJA”, Circuit Stăvia.

Reprezentății: 3, 5, 7 și 9 zănic.
„NICOLAE BALCESCU”: Primăvara pe ghiță.

Repr. 3, 5, 7 și 9.

„HERBAK JANOȘ”: Asaltul forțului din munți.

Repr. 3, 5, 7 și 9.

„I. L. CARAGIALE”: Povestea micului cocșat.

Repr. 3, 5, 7 și 9.

„TIMPURI NOI”: pînă la 16 decembrie: 1) Actualitatea în imagini.

2) Musafirii nepoțiții. 3) Zarva. 4) Gimnastică sovietică.

Repr. de la orele 3 în continuare.

„SOLIDARITATEA” (Gai): pînă la 17 decembrie: Tsui-Kong.

„MAXIM GORKI”: (Micălăoaia): pînă la 17 decembrie: Magazinul de stat.

Repr. în zilele de lucru la orele 7. Duminică repr.: 3, 5 și 7.

Comentarii în legătură cu cuvîntarea rostită de V. M. Molotov cu prilejul celei de a 10-a aniversări a Tratatului de alianță și asistență mutuală dintre U.R.S.S. și Republica Franceză

FRANȚA

PARIS, (Agerpres). TASS anunță: Presa pariziană de dreptă relațînd despre cuvîntarea rostită de Molotov cu prilejul celei de a 10-a aniversări a Tratatului de alianță și asistență mutuală dintre U.R.S.S. și Republica Franceză, se limitează numai la o scurtă expunere a cuvîntării lui V. M. Molotov. Ziarele de dreptă trec sub tăcere declarația lui V. M. Molotov că ratificarea acordurilor de la Paris ar face lipsite de obiect orice fel de tratative atît în problema germană, cît și în cea a Austriei, și că ratificarea acestor acorduri ar submina bazele păcii în Europa.

Arătînd în titlu că „Molotov cheamă din nou la colaborare între Paris și Moscova”, ziarul „Figaro” se referă la cercurile londoneze care potrivit celor relatate de ziar, califică „cuvîntarea ca punctul culminant al campaniei de propagandă” avînd drept scop „să rupă acordurile de la Paris”.

Ziarul „Combat” scrie de asemenea că „U.R.S.S. își intensifică campania împotriva acordurilor de la Paris”, trecînd sub tăcere că la baza acestor năzuințe ale Uniunii Sovietice stă dorința de a preîntîmpina amenințarea unei agresiuni din partea militarismului german, dorința de a întări pacea și securitatea în Europă.

Ziarul „Franc-Tireur”, încercînd să inducă în eroare opinia publică, susține că Guvernul Sovietic lăsa „întredeschisă” ușa pentru tratative cu puterile occidentale în problema germană și după ratificarea acordurilor de la Londra și Păris. Or, după cum se știe, în cuvîntarea sa V. M. Molotov a arătat lîmpede că zvonurile cu privire la o eventuală conferință

a celor patru puteri în lună mai se răspîndesc pentru a dezorienta opinia publică și pentru a înlesni prin orice fel de pretexte ratificarea acordurilor de la Paris.

Ziarul „Libération” a publicat o expunere amănunțită a cuvîntării lui V. M. Molotov sub titlul „Molotov declară: Acordurile de la Paris sînt incompatibile cu Tratatul franco-sovietic”.

Ziarul „L'Humanité” publică de asemenea o expunere amănunțită a cuprinsului cuvîntării lui V. M. Molotov, subliniînd în titlu că „Tratatul franco-sovietic trebuie să fie piatra unghiulară a păcii în Europa, dar el este incompatibil cu acordurile de la Paris”.

ANGLIA

LONDRA, (Agerpres) TASS anunță:

Cuvîntarea rostită de V. M. Molotov la adunarea consacrată celei de a 10-a aniversări a Tratatului franco-sovietic a atras în mod deosebit atenția cercurilor de la Londra.

Ziarele au publicat pe prima pagină, sub titluri mari, o expunere a cuvîntării și extrase din aceasta. Ziarele relevă pasajele în care V. M. Molotov vorbește despre consecințele serioase pe care reînvierea militarismului german le poate avea pentru pacea internațională.

Ziarul „Times”, ca și alte ziare, subliniază cuvintele lui V. M. Molotov despre puterea Uniunii Sovietice.

Caracterizarea precisă și clară de către V. M. Molotov a consecințelor de la Paris cu privire la remilitarizarea Germaniei occidentale, relevarea incompatibilității acordurilor

de la Paris cu Tratatul franco-sovietic din 1944 au stîrnit furia presei burgheze engleze.

STATELE UNITE ALE AMERICII

NEW YORK, (Agerpres). TASS anunță:

Presă Statelor Unite publică numeroase materiale în legătură cu adunarea reprezentanților vîieții publice sovietice care a avut loc la 11 decembrie la Moscova, cu prilejul celei de a 10-a aniversări a Tratatului franco-sovietic de alianță și asistență mutuală. Totuși, în locul unor comentarii serioase cu privire la această adunare, care s-a desfășurat sub lozincă a păcii și prieteniei dintre popoarele U.R.S.S. și Franței și a respectării tratatelor, ziarele reacționare publică născociri și citate denaturate din cuvîntările rosite în cadrul adunării, inclusiv din cuvîntarea lui V. M. Molotov.

JUGOSLAVIA

BELGRAD (Agerpres). — TASS anunță:

Ziarele „Borba” și „Politika” publică comentarii ale corespondentului din Moscova al agenției Tanjug cu privire la cuvîntarea rostită de V. M. Molotov la adunarea consacrată împlinirii a 10 ani de la semnarea acordului franco-sovietic de alianță și asistență mutuală.

În comentarii se subliniază declarația lui V. M. Molotov, că acordurile de la Paris sînt incompatibile cu Tratatul franco-sovietic și că U.R.S.S. și țările participante la conferința de la Moscova a țărilor europene trebuie să se pregătească să apere cauza lor dreaptă în cazul cînd acordurile de la Paris vor fi ratificate.